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Partie A : coefficient d’atténuation d’une fibre optique (3,5 points)

P.-P._5-1,84
1. a. =
P 5

€

=(,632 soit, en pourcentage, 63,2% 1 point

La totalité des points est accordée au candidat méme sans le détail des calculs

1
b.l. A= —xlelogg =_—l—><10><10g—5——=0,9 A= 0,9 dB/km 1 point
: 5 P, 5 1,84
b.2. Il s’agit de la fibre FO2 _ 0,5 point
(M) (O,ZSXISJ
2. P =P, x10' "/ =1,84x10" " /~519mW 1 point

Partie B : Equation différentielle (2 points)

1. y’=-02y = y’+02y=0 0,5 point
2. a=-02 et y=ke™ donc lasolution générale est:y=ke™ > 0,5 point
3. ke®=5 = k=5 donclasolution est: p(x) =5 e " 1 point

Partie C : Etude de fonction (9,5 points)

1. f/()=5x(-02)xe™™ = pr)=-e" ' -1 point

2. >0 = -e™<0 = LE)I<0 1 point
3. f(x) <0sur [0; 12] donc fest décroissante sur cet intervalle. . 0,5-point

Variation de f (cf. annexe) 1 point

4. Représentation graphique :

a. Tableau de valeurs, (cf. annexe) 1 point

b. £(0)=-e* =:1doncy= —Ix(x—0)+5=-x +5 1 point
¢. Tracé de latangente + représentation graphique de £, (cf. annexe) 1,5 point

5. Résolution graphique de f(x)=2,5 ; solution dans [3,3; 3,7] 1 point

6. Exploitation :

a. L = 3,5 km pour une puissance de sortie de 2,5 mW 0,5 point

b. Ré-amplifier le signal aprés 11,5 km lorsque sa puissance est P = 0,5 mW (cf. graphique,
point B) 1 point

Partie D : Etude d’un signal (5 points)

1. T=2s 1 point
2. S(f) = 2t car la représentation graphique de S sur I’intervalle [0 ; 2] est une droite, passant par
I’origine du repére, de coefficient directeur 2. 1 point
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3 =l[22tdt > =i > a=2
. Ao > 1o ap 2[]0 ‘ (20

1 point
4. Tableau de valeurs des coefficients du polynéme de Fourrier : cf. annexe
(- 0,25 point par valeur fausse) 1 point
5. E=22+l(02+(——4)2+02+(———3)2) = E=4+~1£ = E=5 1 point
2 4 /4 ?
~ Annexe — corrigé
Partie C : question 3. Tableau de variation
x 0 12
Signe de f*(x) -
5
Variation de f \
0,45

Partie C : question 4 a. Tableau de valeurs

8 10 12
1,0 0,7 0,5
g ARl
.‘.!‘.-.“""ﬁii,’.. o
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Partie C : question 4. Valeurs des coefficients du polynéme de Fourrier
ao ai . b a by
-4 -2
2 0 — 0 e
V(3
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